

# 理财产品收益因何不及存款利息

## 法院提醒:投资者应当预见收益背后存在的风险可能



“e租宝”事件引发了理财产品的安全性、合法性的热议。多样的理财产品令人眼花缭乱，而理财产品潜在的法律风险也日渐暴露。近日，杨浦法院审理了一起金融服务合同纠纷案件。投资者因理财产品达不到预期收益，一气之下将银行、保险公司告至法院，但因缺乏证据，所有诉讼请求被驳回。

汪老伯年轻时是位高级技师，现已退休。2011年5月，汪老伯有

一个定期存款到期，于是到上海某银行办理新业务。据汪老伯回忆，当时一位身穿银行制服的工作人员看见他填的是3.5万元的三年定期存款，就热情地向他推荐一种理财产品。汪老伯思忖着理财产品收益比定期存款利息高，自己也合算，于是就跟着业务员到窗口办理手续。

汪老伯购买的是某人寿保险公司推出的一款分红型医疗保险的理财产品，由上海某银行帮助人寿保险公司代销。汪老伯身体一直很好，没生过大病，所以这一理财产品一直放着，未注意其每月到账的红利。

两年多过去，一日汪老伯在电视上看到老人被骗购保险的报道，

突然想起自己买过类似的理财产品。于是，他立马跑到保险公司查询了自己的账户收益，账户上只有区区488元，与三年定期存款利息相差2000多元。汪老伯顿时觉得自己上当受骗了，多次找到上海银监会、保监会投诉。

经多方协调未果，汪老伯诉至杨浦法院，认为上海某银行工作人员向他推销保险时，不仅未按中国银监会为规范银行代理保险业务于2010年11月发布90号文件要求，向自己提示购买的此款产品有风险，反而欺瞒自己，夸大收益诱导投资者，构成了欺诈。根据《消费者权益保护法》“假一赔三”的规定，汪老

伯诉请上海某银行、人寿保险公司退还3.5万元，赔偿10.5万元，并按照中国人民银行同期三年定期存款利率支付利息。

在法庭上，上海某银行辩称，银行只是代理人寿保险公司向汪先生销售保险类的理财产品，不存在许诺高利率、隐瞒产品性质的情形。汪老伯应该能够理解《业务受理单》的意思，知道购买保险行为的后果。保险公司还补充道，在《保险合同》上有明确的保险责任、红利事项的记载，并没有收益承诺。

经过审理，法院认为汪老伯未能举证证明上海某银行提供的金融服务存在欺诈。因此，应认为汪老伯

是充分了解了合同条款后，选择继续持有该产品，故法院依法驳回汪老伯全部诉讼请求。

承办法官提示，根据2014年修订的《消费者权益保护法》，确实将银行等金融服务的经营者提供的产品及服务纳入该法的保护范围，投资者如遇金融机构欺诈行为，可以提出“假一赔三”的诉讼请求。但是，投资者在维权时一要注意证据的收集和保存，二要对金融机构提供的格式合同认真阅读，对用横线、加粗等字体的部分重点阅读，完全认可后再签字盖章，而不要在空白纸上签名或加盖印章。

通讯员 张静露 本报记者 邵宇

# 大妈乘手扶电梯不慎撞伤老姐妹

## 老邻居失和法庭相见 民庭法官调解促和解

本报讯(通讯员 尚铁法 记者 江跃中)相识多年的老邻居，为何闹上法庭?一波三折后，两位老姐妹又为何最终握手言和?近日，上海铁路运输法院成功调解了一起因侵权引起的纠纷，当事人王琴(化名)特意向民庭法官送上锦旗，表达感激。

今年7月，王琴在地铁站内乘下行自动扶梯时，站在她前面的李琳(化名)不慎向后摔倒，致王琴未

及躲避而被绊倒，造成九级伤残。王琴一纸诉状将李琳与地铁公司诉至法院要求赔偿。

主审法官在接手案件后，仔细阅读案件材料，发现原被告的居住地址竟然是一样的。张法官迅速联系原告了解案情，交谈过程中获知，原来王琴与被告李琳是几十年的老邻居，平时邻里关系也十分融洽。王琴摔倒后，李琳并非不闻不

问，也在积极配合其治疗，给予补偿，但依然无法解决数额较大的医疗费。随后，张法官又和被告李琳沟通，开展庭前调解。李琳认为，当时王琴手上拎有一袋大米，摔倒有自身原因，不愿意承担更多的赔偿责任。双方就赔偿数额协商未果，调解一度陷入僵局。

在随后的庭审过程中，张法官发现，虽然双方之前的协商无法达

成共识，但王琴还是很在意与李琳多年之间的邻里感情，只是为了争取更多的赔偿款，才不得已将其诉至法庭。而李琳在事故发生后也一直积极配合，只是对赔偿数额无法认同。

在与原告沟通过程中，张法官晓之以理，释明原告自身也存在一定的过错；随后动之以情，告诉原告，法院会作出公正的判决，但是依

法维权的同时，还应珍惜多年的邻里情分。之后，张法官对李琳单独做思想工作，告知李琳，通过衡量她在事故中所应承担的责任和王琴的医疗费，王琴提出的赔偿要求是合理的。见李琳面露愧色，张法官跟李琳又聊起了家常，提到多年前王琴帮李琳带过小孩的往事，这些情分是不能用金钱来衡量的。

张法官也进一步向地铁公司阐明应承担的责任，希望其积极配合调解。在张法官努力下，最终，被告李琳和地铁公司与原告王琴达成了一致意见。当赔偿款交到王琴手中时，王琴紧紧握住李琳的手，二位老人泪眼婆娑，握手言和。

# 两男子骗取携程客房百万销售返利

## 被长宁区法院分别判刑9年与6年

本报讯(通讯员 章伟聪 记者 袁玮)长宁区法院近日审结一起合同诈骗案，被告人史某、姚某在代理多家宾馆、酒店与携程公司签订客房销售合同中，利用相关软件骗取携程公司“返利”151万余元构成合同诈骗罪，被判处有期徒刑9年和6年，并处罚金30万元和10万元。

2013年6月至2014年2月短短9个月间，史某、姚某代理多家宾馆、酒店、旅馆与携程旅游信息技术(上海)有限公司签订酒店客房销售合同。在取得携程公司提供“Ebooking”后台确认后入住软件后，两人用3个携程个人会员UID帐户通过返利网账号登录携

程公司网站，编造客户姓名大量预订宾馆客房，然后使用“Ebooking”后台软件确认虚假的客人入住，从而骗取携程公司以及携程公司通过返利网奖励给个人会员的返现、积分(折合人民币)和返利共计151万余元，其中史某获赃款126万余元，姚某获赃款24万余元。去年8月，两人在接到公安机关电话通知后，先后主动到公安机关如实供述了犯罪事实，姚某在家人的帮助下退赔了10万元。

公诉机关认为，在本案共同犯罪中，史某是主犯，姚某是从犯。对此，被告人史某不予认可。史某的辩护人认为，两被告经携程公司业务人员介绍认识并安排合作工作，

双方是合作关系，不是主从关系，双方都有大量虚假订单，无法区分主从犯。两被告人的辩护律师还认为，案发后，史某和姚某自动投案，如实供述自己的罪行，是自首；两人都没有前科，都自愿认罪且有悔罪表现，恳请法院在查明事实后，对两被告人从轻或者减轻处罚。

法庭认为，被告人史某、姚某的行为均已构成合同诈骗罪，且数额特别巨大。史某在共同犯罪中起主要作用，是主犯，被告人姚某起次要作用，是从犯。同时，法庭认定两被告人属于自首，且在庭审中自愿认罪，姚某在亲属帮助下退赔了部分违法所得，遂依法对两被告人作出上述判决。

# 快递员送货遇车祸

## 法院判处物流公司负全责

本报讯(通讯员 张超 记者 袁玮)快递员小刘受雇于S物流公司，2013年双十一购物节后与骑自行车的王某相撞，造成王某十级伤残。因协商未果，王某将小刘及其所在公司等诉至法院。近日，徐汇区法院判处物流公司承担全部责任。

2013年双十一刚过，受雇于S物流公司的快递员小刘开着电动车行至宜山路近徐虹北路，与骑自行车的王某发生碰撞，造成王某右股骨颈骨折。经鉴定，王某遗留右下肢活动功能障碍构成十级伤残，由于赔偿事宜协商未果，王某将小刘以及S物流公司诉至徐汇法院。

据了解，R公司为劳务派遣公司，与小刘签订劳动合同后将其派

遣至S物流公司工作。事故发生后，S物流公司员工张某为小刘作担保，向交警部门出具了担保书。原告王某起初要求赔偿残疾赔偿金等共计14.4万余元，由S物流公司承担70%，小刘承担20%，张某承担10%。审理中，原告当庭变更诉讼请求，要求上述费用全部由被告S物流公司承担。

经审理，交警部门认定被告小刘承担事故全部责任，并无不妥。鉴于小刘事发时系履行S物流公司职务行为，本案审理中各方当事人均确认由被告S物流公司承担全部赔偿责任，对此法院予以确认，并最终判处S物流公司赔偿王某残疾赔偿金等共计13.9万余元。

<h3>招商引资 寻合作</h3> <p>湖北省民营集团公司，是一家以整车制造、整车改装、汽车总成件生产、并集科研于一体的大型多元化企业集团。其中厂房占地25万平方米，建筑面积5万平方米。集团公司拥有一个开拓进取、勇于创新的决策与管理团队，有一支专业技术过硬的员工队伍，在现有的500员工队伍中，中高级专业技术人员45人，其中汽车专家14人，高级管理人员12人，这些人员为公司的持续发展提供了充分的人力资源保证。经营范围：一、纯电动汽车(有四种车型公告：1、厢式城市物流车。2、垃圾勾臂车。3、单双排、排半微卡车。4、单双排、排半高栏自卸车)。二、纯汽油单双排货车、排半货车、厢式物流车、轻卡、高栏自卸车。三、双燃料柴油货车，品种同上。四、油罐车、洒水车、消防车、扫路车、吸污车等二十多个品种与规格。</p> <p>现面向全国进行招商、寻合作。望有意向、有实力、热爱汽车产业的大型集团来厂实地考察，洽谈合作。</p> <p>联系人：郭先生 电话：13397107275</p>	<h3>招商 征出租</h3> <p>金山经济区 特办医疗器械 特办一般纳税人 64696698</p>	<h3>日式料理店 转让</h3> <p>福州路云南路口 320m², 证照齐全 18930565988 陈先生</p>	<h3>公告信息</h3> <h4>遗失声明</h4> <p>上海贵伦酒店管理有限公司遗失 餐饮发票11卷, 发票号码: 1873 8001-18739100, 声明作废。</p>		
<h3>债务纠纷</h3> <p>62221007</p>	<h3>婚恋信息</h3> <p>合欢 口碑好 成功率高 中山公园旁 长宁路988号(花园大厦)4楼C座 父母为儿女相亲热线 52738637 中老年寻缘热线 52724090 白领成功人士热线 13162760140</p>	<h3>婚恋信息</h3> <p>女60岁离异育造价师宽房有女人味寻缘 13918442058 女65岁丧偶音乐老师洋房貌好年龄不限 15201778476 女72岁未婚档案馆退有房肤白年龄不限 13918442058 男76年1.74未婚/名校硕士企业家有公司工厂/业务遍及欧洲多国 有实力传统有风度 63178517 男85年1.79未婚/复旦本科硕士 投资银行项目经理/高薪金融/儒雅有风度/车房兼备 63178707 女85年1.65未婚/美国名校硕士 海归/自营文化产业/文雅清新家 族继承人/父母企业家 63178517 女90年1.68未婚/加拿大10年回沪 金融机构分析师/甜美高挑/独女 父母投资移民加拿大 63179399</p>	<h3>婚恋信息</h3> <p>征婚 你愿入住我家吗? 经商女40岁 未婚宽房寻缘 18221200339 征婚 女72岁离异育造价师宽房貌好有房老伴佳老33100376 征婚 女61岁丧偶留工厂我不懂经济 寻缘来厂帮我男1832162848</p>	<h3>婚恋信息</h3> <p>征婚 你愿入住我家吗? 经商女40岁 未婚宽房寻缘 18221200339 征婚 女72岁离异育造价师宽房貌好有房老伴佳老33100376 征婚 女61岁丧偶留工厂我不懂经济 寻缘来厂帮我男1832162848</p>	<h3>认尸启事</h3> <p>2015年12月21日, 上海宝山区 临江公园长江水域发现一具未知 男尸, 30岁上下, 尸长185厘米, 身穿蓝色长袖T恤; 下身穿黑色 内裤; 灰色棉毛裤; 蓝色牛仔; 脚 穿灰色袜子; 格子棉拖鞋; 颈部挂 有一观音样挂件, 死亡距今2至3周。 如有知情者请速与我刑侦支队 联系。联系电话: 021-63188100 联系人: 薛警官。 长航公安局上海分局刑侦支队 2015年12月25日</p>
<p>《新民晚报》分类广告投放热线 62897402 62474498转8028 地址: 陕西北路66号科恩国际大厦2301室</p>					